

ПРАВДА ВОСТОКА

20

июня
2013 года
четверг

№ 118 (27568)

Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ

Реализация мероприятий в рамках Программы развития сферы услуг способствовала росту их общего объема на 9 процентов и увеличению удельного веса этой сферы в ВВП в первом квартале до 52,5 процента.

Реформы служат дальнейшему развитию нашей страны и повышению благосостояния народа



Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов с целью ознакомления с ходом осуществляемых на местах социально-экономических реформ и созидательной работы 19 июня посетил Джизакскую и Сырдарьинскую области

Как и по всей стране, в Джизакской области обеспечиваются устойчивые темпы роста, достигаются высокие результаты в развитии всех сфер. Подтверждение тому можно видеть и на примере больших успехов, которых добиваются трудящиеся области. В частности, в первом квартале этого года рост валового регионального продукта составил 9,7 процента, производства в области промышленной продукции - 9,3, сельскохозяйственной продукции - 5,9, объема строительных работ - 11,6, оказания платных услуг - 10,7 процента. В соответствии с программой социально-экономического развития области в 2013-2015 годах намечена реализация 2061 проекта, в том числе в 2013 году - 1381 проект.

В результате широкомасштабной работы, проводимой в целях развития промышленной сферы, в первом квартале 2013 года в городе Джизаке введены в строй текстильные предприятия "Жиззах Тоштепа текс", предприятие "Жиззах тог-кон кимё", специализирующееся на производстве извести, в Галларальском районе - предприятие по выпуску строительного песка и щебня, в Зафарбадском районе - предприятие "Фаворит лине" по производству хлеба и хлебной продукции, в фермерском хозяйстве "Жиззах чорва барака" Джизакского района - линия по переработке молока.

Организованное в городе Джизаке узбекско-германское совместное предприятие "Жиззах пластик" служит ярким примером работы, проводимой в области для развития легкой промышленности.

Глава нашего государства поездку в область

начал с ознакомления с данным предприятием.

Создание этой фабрики, оснащенной современными технологиями, является еще одним практическим результатом широкомасштабной работы, осуществляемой в нашей стране в целях дальнейшего развития легкой промышленности, сказал Ислам Каримов. При бывшем строе вопрос переработки хлопка в Узбекистане даже не поднимался, для этого он вывозился в другие республики. После обретения независимости мы обратили особое внимание на переработку хлопка в нашей стране. Если в первые годы независимости перерабатывались 10-12 процентов хлопкового волокна, то в настоящее время данный показатель составляет более 30 процентов.

Глава нашего государства подробно остановился на важности постоянного расширения глубокой переработки хлопкового волокна путем развития легкой промышленности. Это способствует получению дополнительных доходов, решению такого актуального вопроса, как обеспечение занятости людей.

К примеру, переработка в пряжу хлопкового волокна стоимостью в один доллар дает прибыль в 4-5 долларов, а производство из нее готовой продукции - 10-12 долларов. Еще один важный аспект: легкая промышленность - это одна из отраслей, требующая много рабочей силы.

Ислам Каримов отметил необходимость создания во всех регионах страны, в том числе в Джизакской области, выращивающей высококачественный хлопок, современных предприятий, специализирующихся на переработке волокна и производстве готовой продукции, обеспечения

посредством этого роста занятости людей, особенно молодежи.

С вводом первой очереди предприятия "Жиззах пластик" будут налажены переработка 12 тысяч тонн хлопкового волокна, производство 8,5 тысячи тонн пряжи, 4 тысячи тонн трикотажной ткани в год. На втором этапе, в 2014 году будет освоено производство готовой трикотажной продукции. Это создаст возможность крашения и обработки 4 тысяч тонн ткани и выпуска 6 миллионов готовых изделий.

С вводом в строй предприятия здесь будут обеспечены работой 1750 человек. К настоящему времени заключены трудовые договоры с 370 молодыми специалистами, окончившими профессиональные колледжи.

Президент страны в беседе с молодыми специалистами Хушнудом Аширматовым, Хасаном Худойбердыевым, выполняющими на предприятии наладочные работы на сложных станках, отметил, что узбекская молодежь своим высоким интеллектуальным потенциалом, талантом и способностями, целеустремленностью и инициативностью вызывает восхищение и за рубежом.

- Узбекская молодежь поразила меня своей старательностью и усердием, - сказал в беседе с главой нашего государства менеджер компании "Шафхорст" (Германия) Оспар Илтнер. - Молодые монтажники-наладчики за короткое время освоили установку нового современного высокотехнологического оборудования.

В нашей стране созданы все условия для овладения молодежью современными знаниями и профессиями, проявления своих дарований и потен-

циала, - сказал Хушнуд Аширматов. - Это современное предприятие является еще одним свидетельством такого внимания и заботы. За счет внедрения на фабрике современных технологий будут обеспечены высокое энергосбережение, экологическая чистота и конкурентоспособность производимой продукции. Внести свой вклад в развитие Родины, процветание страны и повышение благосостояния народа - наш священный долг.

В результате осуществляемой под руководством Президента Ислама Каримова большой работы по коренному изменению облика страны преобразуются и обретают современный вид наши города и села. Это можно видеть на примере таких наших городов, как Самарканд, Бухара, Андижан, Наманган, Фергана, Коканд, Маргилан, Термез, Карши, Ургенч, и многих других. Джизак также должен обрести достойное место в ряду этих городов. Наряду с повышением эффективности экономической сферы, в которой достигаем больших успехов, мы должны еще больше уделять внимания повышению духовности в нашем обществе. Путем всестороннего развития городов, роста качества жизни людей за счет дальнейшей интенсификации производства в различных отраслях промышленности, осуществления работы по благоустройству и озеленению мы должны оказывать позитивное влияние на настроение наших соотечественников, возрастание в них чувства гордости.

Глава нашего государства подчеркнул, что генеральный план каждого города необходимо разрабатывать с учетом долгосрочной перспективы. Дал соответствующие рекомендации по строительству в городе кольцевой дороги, многополосных магистральных путей, организации работы по развитию коммуникаций, благоустройству и озеленению, строительству современных зданий.

Исходя из опыта нашей столицы - Ташкента и других городов страны мы должны создать новый центр города Джизака, - сказал Ислам Каримов. - Одной из важных задач является создание в городе зеленых зон, парков и аллей с такими деревьями, как каштан, дуб, японская софора. Такая широкомасштабная созидательная работа послужит изменению мировоззрения наших людей, усилению в них стремления жить с целью достижения новых и новых рубежей.

Глава нашего государства в фермерском хозяйстве "Жавлонбек" Пахтакорского района побеседовал с фермерами и активом области.

В эти дни и в Джизакской области продолжается зерноуборочная страда. В области в 2013 году зерновые колосовые выращены на 110 тысячах гектаров орошаемых, 70 тысячах гектаров богарных земель, на площади в 101,8 тысячи гектаров возделывается хлопчатник. Джизакскими фермерами запланировано поднять урожай зерновых до 312 тысяч 460 тонн.

В фермерском хозяйстве "Жавлонбек", возглавляемом Эркином Кенжаевым, выращивают хлопчатник и пшеницу на 95,5 гектара.

Ислам Каримов подчеркнул важное значение участия фермеров, являющихся представителями класса собственников, в дальнейшем повышении уровня жизни своих семей, махаллей, внесения ими вклада в процветание страны.

- Современный фермер должен не только хорошо знать все тонкости земледелия, но и быть экономистом, бухгалтером, селекционером, бизнесменом. Иными словами, он должен хорошо понимать новые задачи, поставленные самим временем, быть активным в дальнейшем улучшении образа жизни людей, в первую очередь жителей села, повышении их духовности, в частности, в проявлении всесторонней заботы о молодежи, - сказал Президент страны. - Для этого нужно наладить также переработку сельхозпродукции, организовать малые предприятия.

→ 2

Фото А. Абдуллаева (УзА).

О будущем заботятся сегодня

Меры по дальнейшему повышению авторитета женщин в семье и обществе дают свои результаты

■ В Узбекистане в годы независимости особое внимание уделяется вопросам развития женского и семейного спорта, укрепления здоровья прекрасной половины, формирования здоровой семьи, пропаганде здорового образа жизни. Они нашли отражение в ряде государственных программ, нормативно-правовых документов, реализации которых возложена как на государственные организации, так и институты гражданского общества.

Совместно с социальными партнерами Комитет женщин Узбекистана осуществляет комплекс мер, направленных на решение этих задач. Правовой основой этой благородной работы служит Указ главы государства "О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана" от 25 мая 2004 года. При комитете создан Общественный фонд по координации деятельности общественных организаций в сфере пропаганды здорового образа жизни среди населения. В учебных заведениях, на предприятиях, в организациях и махаллях постоянно ведется просветительская работа по формированию у девушек понятия о здоровом образе жизни, укреплению репродуктивного здоровья. В сотрудничестве с органами юстиции в лицеях и колледжах страны организуются школы молодых семей.

Среди вопросов, решаемых здесь, - обучение детей, подростков и молодежи правилам личной гигиены, повышение экологической и медицинской культуры, предупреждение ранних браков, проведение разъяснительных мероприятий о святости семьи. Ведь от того, с какой долей ответственности подходит к вопросам создания семьи нынешняя молодежь, зависит будущее не только отдельно взятой ячейки общества, но и нации в целом.

Важной инициативой организации стало создание при школах, лицеях, колледжах и вузах кружков "Ороста кизлар" ("Умелые девушки"). Для каждой возрастной группы совместно с экспертами министерств народного, а также высшего и среднего специального образования разработаны образовательные программы. Участникам помогают развиваться интеллектуально, духовно и физически. Они воспитываются в духе уважения к общечеловеческим и национальным ценностям, традициям и обычаям, приобщаются к здоровому образу жизни, им рассказывают о рисках сезонных и инфекционных заболеваний.

Среди участников кружков проходят состязания. Спектр самый широкий - от конкурсов на лучшее сочинение "Моя семья - самая опрятная и благополучная", "Чистые руки - залог здоровья" до смотров "Наш девиз - опрятность", "Чистота - залог здоровья", "Самая здоровая семья" и других. Кроме того, в прошлом году для них в различных регионах проведены тематические семинары.

В Год благополучия и процветания работа в этой сфере продолжилась. Весной столица встречала юных гостей на республиканском фестивале "Ороста кизлар", организованном Комитетом женщин Узбекистана. В ходе праздника отмечалось, что меры по дальнейшему повышению авторитета женщин в семье и обществе, ограждению представительниц прекрасной половины от чуждых национальному образу жизни идей и негативного воздействия "массовой" культуры дают результаты. А кружки "Ороста кизлар" стали еще одним подтверждением того, насколько сегодня важны вопросы подготовки девушек к семейной жизни, предупреждения раннего замужества, формирования у них правильного понятия о семье.

В республиканском фестивале участвовало более 800 тысяч детей и подростков. Признанные лучшими в районах и городах 194 девушки объединились для соревнований в 14 региональных команд. При выборе победительниц учитывались деятельность кружков, общественно-политические, культурно-просветительские, медицинско-экологические знания представительниц юного поколения. Первое место завоевала команда "Нихол" из Ферганской области. Второе и третье места заняли команды "Зукко кизлар" из Самаркандского и "Нихол" из Ташкентского регионов.

В рамках Государственной программы "Год благополучия и процветания" в 11 пилотных районах Ташкента будут созданы информационно-консультативные центры "Ороста кизлар" с целью экологического воспитания и внедрения навыков здорового образа жизни. Состоятся циклы семинаров-тренингов в учебных заведениях по повышению правовой, медицинской культуры молодежи, ее ответственности при создании семьи, а также профилактике ранних браков и различных заболеваний.

Нафиса Абдухаликова.
(При содействии пресс-службы Комитета женщин Узбекистана).

За строкой указа

Контроль над качеством лекарств

→ стр. 2

Образование подыали на самый высокий уровень

Декларация против офшоризации

→ стр. 3

Очередная премьера театрального сезона

Первые шаги спортсменов к большим победам

→ стр. 4

Одним абзацем

Воспитники дома милосердия города Навои стали гостями Центра технических и прикладных видов спорта Навоийского областного совета ОСО "Ватанпарвар". Ребята старшего возраста приняли участие в соревнованиях по пулевой стрельбе из пневматической винтовки. После состоялся знакомство с учебным процессом подготовки технических специалистов для Вооруженных Сил Республики Узбекистан, деятельностью кружков и секций по техническим и прикладным видам спорта.

Общественные организации, в том числе фонд "Со-глом авлод учун", вносят достойный вклад в охрану здоровья населения. В сотрудничестве с международными организациями реализуется ряд проектов. В частности, при содействии Международного фонда здравоохранения Республики Корея (КОФН) осуществлена полная реконструкция детской больницы в Уртачирчикском районе Ташкентской области, укреплена ее материально-техническая база. Межрегиональная передвижная медико-социальная патронажная бригада фонда обеспечена современной мобильной клиникой.

В тайландском городе Пхукете прошел чемпионат Азии по вольной, греко-римской и женской борьбе среди молодежи. На нем за победу боролись свыше 250 спортсменов. В состязаниях по греко-римской борьбе наши соотечественники завоевали: Ахмаджон Махмудов - золотую, Джонибек Отабеков и Джахонгир Турдиев - бронзовые медали. В вольной борьбе Махмуджон Шавкатов, Мухаммадсиддик Джурев, Тейрон Хожиев и Аслонбек Гадов награждены бронзовыми медалями.

Проекты и свершения

Осваиваются новые технологии

■ Опережающее развитие высокотехнологичных отраслей промышленности, обеспечивающих прирост продукции с высокой добавленной стоимостью, в том числе пищевой, должно стать основным источником достижения целей, поставленных в Государственной программе "Год благополучия и процветания".

Пищевая промышленность - одна из самых динамично развивающихся отраслей экономики. Богатая местная сырьевая база, потенциальные возможности внутреннего рынка, накопленный опыт создают благоприятные предпосылки для ее успешного развития.

О росте пищевой промышленности можно судить по широкому ассортименту продуктов питания, представленных на

потребительском рынке. В 1990 году в нашу республику завозилось более 82 процентов всего потребляемого объема зерна, 50 процентов - мяса и мясopодуктов, около 60 процентов - молочных продуктов, 100 процентов - сухого молока и детского питания. Сейчас Узбекистан обеспечивает полностью население всеми основными видами продуктов за счет развития отечественного производства.

→ 2

Реформы служат дальнейшему развитию нашей страны и повышению благосостояния народа

1 ←

Глава нашего государства отметил, что указ о создании специальной индустриальной зоны "Джизак" и проводимая работа по его исполнению направлены на дальнейшее повышение благосостояния народа. Реализуемые совместно с иностранными инвесторами проекты создают новые возможности для развития экономики страны и последовательного повышения уровня жизни населения.

Герой Узбекистана, руководитель фермерского хозяйства "Куёшевара Парда" Джизакского района Парда Зиётов, председатель областного совета фермеров Анорбой Эшматов, главный редактор газеты "Жизза овози" Акрам Иномов, председатель областного совета общественного движения молодежи Узбекистана "Камолот" Азамат Дархонов и другие отметили, что все большее расширение фермерского движения служит постоянному повышению доходов фермеров. Все это результат масштабных преобразований, осуществляемых под руководством Президента нашей страны. Они выразили слова благодарности главе государства за оказываемую постоянную заботу о сельских жителях.

Президент Ислам Каримов в тот же день прибыл в Сырдарьинскую область.

В достигаемых нашим народом колоссальных

успехах есть весомый вклад и трудящихся Сырдарьинской области.

Осуществляемая под руководством главы нашего государства огромная созидательная работа, строительство современных домов, образовательных и медицинских учреждений, предприятий, новых дорог, разбивка живописных парков - все это коренным образом изменило облик области, служит росту благосостояния населения, расширению мировоззрения и мышления людей.

В области в первом квартале 2013 года рост валового регионального продукта составил 9,5 процента. Обеспечивается устойчивый рост в производстве промышленной продукции, товаров народного потребления, оказании платных услуг, других отраслях и сферах.

В результате последовательного развития малого бизнеса и частного предпринимательства доля субъектов малого бизнеса в валовом региональном продукте составила 53,5 процента. Благодаря созданию благоприятной деловой среды, предоставлению предпринимателям множества льгот и преференций в первом квартале этого года создано 181 предприятие сферы малого бизнеса, в частности, 57 новых производств, специализирующихся на выпуске промышленной продукции.

В этом году в области почти на 90 тысячах

гектаров площадей выращены зерновые колосовые культуры.

Ислам Каримов на полях фермерского хозяйства "Авазбек Умаров" в Акалтынском районе побеседовал с фермерами.

- В эти самые ответственные для зерноводов и хлопководов дни мне доставляет особое удовольствие пожелать нашим трудолюбивым дехканам больших успехов, - сказал Президент. - Благодаря вашему кропотливому труду, самоотверженности наша страна достигает все новых высоких рубежей.

В условиях продолжающегося во многих странах мира финансово-экономического кризиса в Узбекистане ежегодные темпы роста валового внутреннего продукта составили не менее 8,2 процента. Основным фактором такого устойчивого развития является то, что с первых дней независимости мы следуем принципу "Реформы - не для реформ, а для человека", рационально используем огромный социально-экономический потенциал нашей страны, последовательно идем по выбранному нами пути на основе "узбекской модели" развития.

- Сегодня кардинально изменилось сознание, мировоззрение нашего народа. Меняется отношение людей, особенно молодежи, к жизни, труду, повышается их политическая и правовая культура, - сказал Президент страны.

Глава нашего государства особо отметил, что фермерское движение имеет большое значение в развитии национальной экономики. В соответствии с Указом Президента страны "О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане" от 22 октября 2012 года были организованы советы фермеров, что служит важным фактором повышения эффективности работы в сфере.

Сегодня фермеры - это опора нашей страны, сказал Ислам Каримов. Необходимо расширение прав и полномочий фермеров, развитие многопрофильных фермерских хозяйств. Так как фермерское движение - это мощная сила, служащая последовательному развитию нашей экономики, повышению уровня и качества жизни нашего народа.

Встречи и беседы в ходе поездки Президента Ислама Каримова в Джизакскую и Сырдарьинскую области еще раз подтвердили, что последовательно проводимые реформы во всех сферах дают высокие результаты и служат дальнейшему развитию нашей страны, повышению благосостояния народа.

**О. Туракулов,
А. Самадов,
Т. Бекназаров,
А. Мустафакулов,
Спецкоры УзА.**

Особое внимание социальной защите

■ Состоялось очередное заседание общественного совета организации "Форум социально ответственных граждан Узбекистана".

На заседании, в котором участвовали члены совета, представители негосударственных некоммерческих организаций, работники средств массовой информации, подробно обсуждалась работа, проводимая этой общественной организацией в мае и июне нынешнего года, определены задачи на перспективу.

Заместитель председателя общественного совета организации "Форум социально ответственных граждан Узбекистана", председатель Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Т.Нарбаева и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в годы независимости в качестве приоритетной задачи особое внимание уделяется социальной защите населения, обеспечению прав и интересов граждан.

В рамках Государственной программы "Год благополучия и процветания" осуществляется масштабная работа по укреплению семьи, воспитанию гармонично развитого поколения, выявлению передовых идей и инициатив молодежи, оказанию содействия в реализации ее проектов.

В частности, в мае-июне нынешнего года этой общественной структурой в Наманганской области успешно проведена акция "Семейное предпринимательство - залог развития общества", в Самаркандской - "Спортивные площадки - в каждой махалле".

В Кашкаринской области отремонтированы места поклонения Оксу и Шаюх Шамсиддин-кулол. Обеспечена реализация ряда проектов по проведению углубленного медицинского обследования женщин, поддержке детей с ограниченными возможностями.

В настоящее время действующими в регионах страны информационными центрами социальной поддержки этой общественной организации субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства оказана помощь в получении почти шести миллиардов сумов льготных кредитов. В результате создано около 1100 новых рабочих мест. Кроме того, совместно с различными организациями реализуются 368 бизнес- и 125 социальных проектов.

На заседании, состоявшемся в режиме он-лайн, подробно проанализирована деятельность советов Форума социально ответственных граждан Узбекистана в Республике Каракалпакстан и в областях, определены задачи на перспективу.

**Н. Усманова,
Корр. УзА.**

По программе модернизации



■ В ОАО "Sino" города Самарканда большое внимание уделяется модернизации и расширению производства. Сейчас его проектная мощность составляет 200 тысяч холодильников и 50 тысяч кондиционеров в год.

В прошлом году объем производства составил 16,7 миллиарда сумов с темпом роста 126,5 процента к уровню 2011 года. Работу здесь обрели 37 человек. Этот год будет еще более успешным, уверены в коллективе. Значительное достижение - установка пяти новых современных автоматизированных линий для выпуска пластмассовых и металлических деталей полимерного порошкового покрытия холодильников и морозильников.

Это позволит обеспечить внутренний рынок качественной продукцией, повысить ее конкурентоспособность, обеспечить экспорт продукции отечественного производства. Дополнительно трудоустроится стоа смогут еще 200 специалистов. Уже приняты на работу сто выпускников колледжа Самаркандской области.

**Ёрмат Рустамов,
Соб. корр. "Правды Востока".
На снимке: выпускники Пастдаргомского колледжа промышленности Зухра Хасанова и Матлуба Олтишевва теперь уже работают на заводе.
Фото Александра Харитонова.**

Самаркандская область.

Осваиваются новые технологии

1 ←

Согласно Программе мер по расширению и развитию пищевой промышленности на 2012-2015 годы, предусматривающей основные направления развития отрасли, к 2015 году планируется увеличить производство основных видов продовольствия.

- В 2013-2015 годах будут реализованы 2247 проектов, из них 1702 - в этом году, - говорит начальник отдела инвестиций и инноваций Ассоциации предприятий пищевой промышленности Ахтам Далиев. - В масложировой сфере по 21 проекту предусмотрены модернизация и реконструкция предприятий. Раньше они делали ставку на производство хлопкового масла, сегодня акцент сместился на увеличение объемов производства подсолнечного, соевого, сафлорового масел. В этой связи приняты меры, направленные на расширение посевных площадей под подсолнечником и другими видами масличных культур. Среди крупных проектов в масложировой сфере - перезирификация масла (производство и улучшение качества бутербродного масла и кулинарных жиров) на ОАО "Ташкент ёг-мой комбинати".

Остальные проекты, а их боль-

шинство, касаются переработки мяса, молока, плодоовощной продукции. К 1 июня из них 512 уже реализованы. Они направлены не только на увеличение объемов производства, но и на существенное уменьшение затрат.

Введено в эксплуатацию и модернизировано 438 предприятий. Среди них - ООО "Андижан балык" в Улугнурском районе Андижанской области, специализирующееся на переработке и консервировании рыбы. Налажена переработка молока в фермерском хозяйстве "Амон Вафо ифтихори" в Шафирканском районе Бухарской области. В Наманганской области начали функционировать ООО "Ватан" по переработке мяса и ООО "Афрод Камол Наби" - по сушке овощей и фруктов.

Идут работы по восстановлению деятельности

плюс" по переработке плодоовощной продукции мощностью 27 тысяч тонн в год, ООО "Еврофуд трейд" способно перерабатывать девять тысяч тонн овощей и фруктов в год, а ООО "Андижон Узбекигим" в Балыкчинском районе Ан-



дижанской области обеспечит рынок страны 30 тысячами тонн витаминной продукции. В Самаркандской области функционирует современное производство по переработке овощей и фруктов ООО "Агромир" мощностью 45 тысяч тонн в год.

Ведется работа по организации выпуска прессованных хлебопекарных дрожжей на совместном предприятии "Фатих Лаззат Майя" в Ташкентской области. Большая часть инвестиций уже освоена, в этом году оно войдет в строй. Второй этап проекта предусматривает создание производства для изготовления импортной замешивающей продукции - сухих хлебопекарных дрожжей. Ввод нового предприятия позволит сократить их импорт до 15 процентов.

За счет прямых иностранных инвестиций на территории СИЗ "Ангрен" ведется строительство нового сахарного завода мощностью 1000 тонн в сутки с вводом в 2014 году. Он полностью обеспечит внутренний рынок сахаром.

Учитывая важность содержания йода в пище для нашего региона, предусмотрена организация производства йодированной поваренной соли и высококачественного

сульфата натрия на предприятии "Кунград натрий сульфат" в Каракалпакстане. Оно будет работать на местном сырье, а помимо основной продукции наладит выпуск стиральных порошков и смягчителей воды.

- Планируется модернизация и расширение производства на предприятии по выпуску шоколадных изделий "Сингапур Самарканд" в Ташкентской области, - отметил Ахтам Далиев. - Ведется работа по повышению качества и увеличению доли продукции отечественного производства.

Важное направление, над которым работают специалисты, - организация производства продуктов питания быстрого приготовления. Сейчас их выпускают три предприятия ассоциации. Открыто узбекско-корейское предприятие "Риат тайм" в Ташкентской области мощностью 2400 тонн продукции в год. Оно будет выпускать продукты быстрого приготовления с использованием сублимированной (подвергнутой шоковой заморозке) плодоовощной продукции.

Развитию отрасли содействуют и многостороннее сотрудничество ассоциации с различными организациями, выездные выставки-продажи современного оборудования на местах, где участвуют их производители и поставщики, "круглые столы" и семинары, на которых ведется обучение предпринимателей.

**Джамиля Аипова,
Корр. "Правды Востока".
Фото Камол Тураева.**

С гарантией качества

■ В Узбекистане с каждым годом расширяется рынок лекарственных препаратов отечественного производства. Что уже сделано в этом направлении, и какие перспективы имеются - эти вопросы обсуждались на пресс-конференции, организованной Министерством здравоохранения Узбекистана.

С первых дней независимости особое внимание уделяется обеспечению населения качественными лекарствами. В последнее время зарубежные вытесняются нашими отечественными. Эта положительная динамика во многом обусловлена благоприятными возможностями, созданными в нашей стране, развитием законодательной базы, регулирующей эту сферу, научными исследованиями по созданию лекарственных средств. Появляются все больше субъектов предпринимательства, занимающихся производством нужных для здоровья товаров. Сейчас имеют лицензию на выпуск фармацевтической и медицинской продукции 133 предприятия.

Лекарственные средства - особая категория товаров, которая должна отличаться высоким качеством. Оно обеспечивается на каждом участке производства и проверяется в контрольно-аналитических лабораториях. 26 фармпредприятий имеют международные сертификаты управления качеством ISO 9001 и GMP. По словам специалистов, внедрение международного стандарта "Надеждающей производственной практики" - GMP позволяет не только подтверждать качество, но и открывает выход на зарубежные рынки. Именно поэтому разработан специальный график, по которому планируется до 2016 года на 50 предприятиях внедрить систему менеджмента качества ISO 9001:2008 и на 20 - GMP.

**Камилла Чанышева,
Корр. "Правды Востока".**

Деловой курьер

По-английски с детства

■ В Центре развития мультимедийных общеобразовательных программ при Министерстве народного образования Узбекистана начала работу международная конференция "Английский язык для начальной школы".

За "круглым столом" собрались представители министерств образования нашей республики, Украины, Казахстана, специалисты из Великобритании, которые обсудили вопросы преподавания английского языка в начальной школе, поделились опытом.

Как известно, в Узбекистане в рамках постановления главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков" от 10 декабря 2012 года в 2013-2014 учебном году вводится изучение иностранного языка с первого класса, что позволит заметно поднять уровень знаний этого предмета и вырастить специалистов, востребованных на международном рынке труда. Этому предшествовала длительная подготовительная работа по укреплению материально-технической базы, разработке учебного плана, учебных программ, предусматривающих изучение иностранного языка для учеников первых-четвертых классов. В сентябре в качестве дополнения к подарку Президента первоклассники получат красочный учебник по иностранному, разработанный узбекскими специалистами с учетом психологических и возрастных особенностей детей. Занятия будут сопровождаться аудио- и видеоматериалами, что позволит максимально погрузиться в языковую среду.

Регина Мавлютова.

Сотрудничество

■ Координатор проектов Организации по безопасности и сотрудничеству Европы (ОБСЕ) в Узбекистане является одним из ближайших партнеров Министерства внутренних дел Узбекистана, многолетний опыт плодотворного сотрудничества с которым принес ощутимые результаты.

В октябре 2011 года при содействии Координатора проектов ОБСЕ в Управлении защиты прав человека и юридического обеспечения МВД создан информационно-ресурсный центр по правам человека. В пользование Управления поступили компьютеры и оргтехника. Координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане передал более 600 книг для библиотек и уголков правовой литературы ОВД.

В соответствии с законом Республики Узбекистан "Об обращениях граждан" от 13 декабря 2002 года, принятым в новой редакции, во всех органах внутренних дел республики ведется прием обращений, заявлений и жалоб граждан, организована работа 480 "телефонов доверия". Решено издать серию информационных плакатов "Телефоны доверия МВД" и "Закон "Об обращениях граждан". Уже опубликовано более 20 000 таких плакатов на узбекском, каракалпакском и русском языках и четыре тысячи экземпляров на казахском, туркменском, кыргызском и таджикском. Они размещены в местах общественного пользования, в комнатах приема граждан.

**Управление
защиты прав человека
и юридического
обеспечения МВД Узбекистана.**

Театр

Соло для контрабаса

Музыкант и инструмент - единое целое, только так их существование имеет смысл, рождается музыка. На малой сцене Академического русского драматического театра Узбекистана под занавес театрального сезона очередная премьера - одно из первых произведений выдающегося немецкого писателя и сценариста Патрика Эюскинда, пьеса "Контрабас".

Пьеса - своего рода эксперимент и для автора, и для режиссера-хореографа, выпускника Высшей школы национального танца и хореографии Антона Авруцкого. На сцене АРАТ Узбекистана он в качестве балетмейстера поставил спектакли "Любовь до гроба", "С тобой и без тебя", "Романтики", "Женитьба Бальзамина", "Звездный час" и другие. И вот режиссерский дебют, состоявшийся с помощью художественного руководителя театра, заслуженный деятель искусств Узбекистана Владимир Шапиро.

Мне кажется, поднятые в пьесе проблемы волнуют многих представителей поколения 35-летних, которые стоят перед выбором: не обращать внимания на серьезные жизненные проблемы или уйти от них в сторону, - поделился он. Собственно, как и наш герой, который решил, что

в его жизни что-то надо менять. Подтолкнула к этой мысли - любовь, безответная, но просветляющая.

Главный герой спектакля, он же Контрабас (Аскар Урманов) - маленький человек, затерявшийся в огромном враждебном пространстве, спрятавшийся, словно улитка в домике. Оградив себя от шума жизни за окном, он остался в обществе Моцарта, Шуберта, Бетховена, Вагнера. Хозяин контрабаса считает себя то ничтожеством, то настоящим гением.

Автор блестяще рисует образ психически неуравновешенного человека. Тем не менее он почти сразу завоевывает симпатии благодаря юмору, чувству стиля драматурга и соперничеству, которым зрители невольно проникаются к герою. "Я знаю людей, в душе которых - Вселенная, она неизмерима, бесконечна. Но до нее никому дела нет, хоть убейте", - восклицает в отчаянии главный герой. Так кто он: ничтожество или жертва жизненных обстоятельств?

Моноспектакль - сложный театральный жанр, требующий от актера умения и профессионализма удерживать внимание зрителей на протяжении длительного времени. На сцене почти полтора часа главный герой ведет диалог со зрителем. Помогает ему придуманный режиссером интересный пластический ход - с помощью хореографических номеров, в которых задействованы молодые актеры театра Ю.Антипин, А.Груздев, Т.Груздева, К.Езовских, Е.Земцова и А.Кораблев, он пытается расширить атмосферу спектакля, передать чувства, мысли, состояние главного героя.

Наш спектакль о маленьком человеке, которому тесно в жестких рамках, поэтому он и пытается из них вырваться, - говорит А.Урманов. О ненависти к устоявшемуся образу жизни, жажде поступка - и неспособности его совершить, любви и одиночестве... Контрабас для нашего героя - центр Вселенной, одновременно друг и мучитель, суть его жизни и проклятие. Сможет ли он изменить

свою жизнь? Мы умышленно оставили это за кадром. Получился ли спектакль - решать зрителю. Бесспорно одно - сегодня можно считать малую сцену одним из главных достижений Академического русского драматического театра Узбекистана за последнее время, что дает возможность театральной публике приобщиться к серьезной драматургии, а молодым - попробовать себя в разных жанрах, сделать первый самостоятельный шаг к большой академической сцене.



Ирина Рибар. Фото автора.

волю, никогда об этом не узнает, если он не прокричит о своей любви на весь зал, сорвав долгожданную премьеру.

Ирина Рибар. Фото автора.

Шаг к победе

В республике создана целостная система по строительству и оснащению детских спортивных объектов, обеспечению их квалифицированными кадрами. И все-таки родители часто волнуют вопрос: какой вид спорта выбрать для ребенка? Для детей, которым важна быстрая смена деятельности, специалисты рекомендуют прыжки в воду.

Я выбрал прыжки в воду, потому что они дают ощущение полета. И ради этого готов подниматься на вышку снова и снова, - говорит Достон Батыров. Он занимается в спортивном комплексе ОАО "Saxovat-Sport-Servis" и уже добился успехов. Прошлым летом в возрастных соревнованиях в Сингапуре, где среди десяти команд была и команда Узбекистана, в индивидуальном разряде до 12 лет и моложе он занял первые места в прыжках с трамплина в один и три метра.

Завоевали золотые медали в Сингапуре в синхронных прыжках с трамплина Алена Мустаева и Диёра Нурханова, а Батыр Хасанов был первым в индивидуальном разряде. В копилке наград нашей команды еще несколько серебряных и бронзовых медалей.

Прыжки в воду - перспективный вид спорта, - говорит тренер Севара Мирякубова. - Для его развития в нашей стране делается все возможное. Построено более двухсот современных бассейнов, что позволяет нам проводить тренировочные сборы в областях. А это обмен опытом, который полезен всем.

В этом году юные спортсмены и тренеры готовятся к чемпионату Азии среди юношей и девушек, который пройдет в августе в Китае, а также к чемпионату Азии среди возрастных групп, который состоится в ноябре. В предварительном отборе достигла неплохих результатов и уже получила путевку Кристина Амирасланова. Есть перспективы и у других спортсменов.

Конечно, это только первые шаги к большим победам. И чтобы три фазы (толчок - полет - вход в воду) оценивались только на "десятку", ребята стараются сделать на один шаг больше своих возможностей. Шаг этот оценивается победой.

Галина Иванушкина.

Спортивная семья



Бухарцы Эркин Темиров и его супруга Хосият-опа гордятся своими детскими спортсменами.

Старшая дочь Нигина учится в Бухарском педагогическом колледже и с детства увлекается шахматами. Школьник Бехруз регулярно занимается спортивной гимнастикой в спортивном комплексе "Ешлик" у тренеров Анвара Джумаева и Икhtiёра Рахматова. Он успешно участвует в юношеских спортивных соревнованиях. А младший в семье, девятилетний Бехзод, как и брат, также занимается спортивной гимнастикой.

На снимке: Бехруз Темиров с тренером Анваром Джумаевым. Фото Т. Истагова (УзА).

Впереди - Кубок мира

В Кыргызстане завершилось Центральноазиатское региональное отборочное соревнование на Кубок мира по шахматам.

В турнире, проведенном под эгидой Международной шахматной федерации, за победу боролись шахматисты из Узбекистана, Казахстана, Таджикистана, Туркменистана и Кыргызстана.

Наш соотечественник Антон Филиппов, добившийся пяти побед и четырех ничьих в девяти встречах, с семью очками стал победителем соревнования. Теперь наш опытный гроссмейстер примет участие в розыгрыше Кубка мира, который пройдет 10 августа - 3 сентября этого года в норвежском городе Тромсе. Двое шахматистов, вышедших в финал этого соревнования с участием 128 сильнейших шахматистов мира по системе нокаут, получат путевку на турнир претендентов.

Турнир претендентов, который пройдет в 2014 году, является единственным соревнованием, дающим возможность бороться за звание чемпиона мира. Его победитель разыгрывает мировую шахматную корону с действующим чемпионом мира - Вишванатаном Анандом из Индии.

З. Ташходжаев. Корр. УзА.

Реклама

Qishloq Qurilish Bank. ПРЕДАГАЕТ ВСЕМ СООТЕЧЕСТВЕННИКАМ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ НОВЫХ СРОЧНЫХ ВКЛАДОВ: В национальной валюте: «Оила манфаати», «Сармоя», «Самарали», «Обод турмуш». В иностранной валюте: «Venifit». В целях формирования первого начального взноса у сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагаем следующие вклады: «Қурилишга бошланғич бадал», «Хонадон», «Мадад». Также, в целях поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагается следующий вклад «Мадад». Вклады можно открыть в любом филиале банка: 1. Ташкентский городской региональный филиал (371) 150-77-21 2. Ташкентский областной региональный филиал (371) 150-79-19 3. Андижанский региональный филиал (374) 222-23-72 4. Ферганский региональный филиал (373) 229-70-91 5. Наманганский региональный филиал (369) 223-04-37 6. Бухарский региональный филиал (365) 223-92-21 7. Самаркандский региональный филиал (366) 210-02-49 8. Навоийский региональный филиал (375) 771-04-26 9. Сурхандарьинский региональный филиал (376) 770-83-72 10. Каракалпакский региональный филиал (361) 224-22-15 11. Хорезмский региональный филиал (362) 227-48-15 12. Сырдарьинский региональный филиал (367) 221-00-71 13. Джиэзакский региональный филиал (372) 771-63-38 14. Навоийский региональный филиал (436) 770-27-97. Выплата возмещения по вкладам граждан на депозитных счетах в коммерческих банках в полном объеме гарантирована в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 28 ноября 2008 года № УП-4057 «О дополнительных мерах по обеспечению гарантий защиты вкладов граждан в коммерческих банках Республики Узбекистан». Телефоны информационной службы: (+99871) 150-76-53, 150-39-93. www.qqb.uz Услуги лицензированы. «Кишлоқ қурилиш банк» - на службе вашего благополучия!

Об организации Фондом финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при Ассоциации банков Узбекистана конкурса по отбору проектных идей среди субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Во исполнение постановлений Президента Республики Узбекистан № ПП-1438 «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей» от 26 ноября 2010 года и № ПП-1474 «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» от 7 февраля 2011 года, а также в целях дальнейшего создания благоприятных условий субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства путем стимулирования их участия в инвестиционных проектах при Ассоциации банков Узбекистана создан Фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам. Отбор проектных идей и финансирование их проектной документации осуществляются на конкурсной основе с последующим оказанием содействия в организации финансирования инвестиционных проектов со стороны коммерческих банков Республики Узбекистан. Конкурс проводится по следующим направлениям: создание новых производств, модернизация, техническое и технологическое обновление действующих производств в приоритетных отраслях промышленности. К участию в конкурсном отборе допускаются идеи, обладающие инвестиционной привлекательностью и перспективной возможностью промышленного внедрения, а также идеи, предусматривающие увеличение объемов и улучшение качества производства продукции с использованием местного сырья и материалов, повышение производительности труда и другие. Участвовать в конкурсе могут юридические лица, представившие свои проектные идеи для подготовки проектной документации. Для участия в конкурсном отборе необходимо представить документы (по форме): - заявку; - инвестиционное предложение; - паспорт инвестиционного предложения. За подробной информацией обращаться по телефонам: (+998 71) 238-69-07, 238-69-08. Web-site: www.fpd.uz E-mail: pdf.fund@gmail.com. Фонд располагается в здании Межбанковского центра финансовых услуг по адресу: 100027, г. Ташкент, Шайхантахурский район, ул. А.Ходжаева, 1.

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «RESPUBLIKA TELERADIOMARKAZI». ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОДЛЕНИИ СРОКА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ТЕНДЕРНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ТЕНДЕРУ Лот № 2 «Внедрение системы безленточной технологии производства и выпуска телевизионных программ (сервирование, каналные аппаратные для управления и контроля вещания, система оцифровки и видеомонтажа, ленточная библиотека и мониторинг теле-аудио каналов, включая установку, монтаж, пусконаладку системы)». ранее объявленного в газетах «Правда Востока» от 8 мая 2013 года № 88, «Народное слово» от 8 мая 2013 года № 89 и «Халк сузи» от 8 мая 2013 года № 89. В соответствии с решением тендерной комиссии от 19 июня 2013 года срок подачи тендерных предложений продлевается до 17.00 (ташкентское время) 5 июля 2013 года. Остальные условия тендерных торгов остаются без изменений.